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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
ÉCOLE DE L’HARMONIE 

  

PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école de l’Harmonie 
(Saint-Édouard et Monseigneur-Robert), tenue le 16 janvier 2023 à 19 h au local B-2-004 du 
bâtimen6t St-Édouard au 15 rue St-Edmond, Québec, à laquelle sont présentes les personnes 
suivantes : 
 
PRÉSENTS : 
 
AMYOT, Philippe Représentant du personnel enseignant 
AUBRY-GAGNON, Samuel Représentant des parents 
BEAUCHEMIN, Caroline Représentante du service de garde 
BESNER, Michael Représentant des parents 
CANTIN, Manon  Représentante des parents 
DESGAGNÉS, Chrystine Représentante du personnel enseignant 
JOLY, Andréanne Représentante des parents 
LAROUCHE, Laurence Représentante du personnel professionnel 
PAQUET, Julie Représentante du personnel enseignant 
RAYMOND, Fanny Représentante des parents 
RIVIÈRE, Tiphanie Représentante des parents 
ROULON, Bruno Représentant des parents 
SIROIS, Annie Représentante des parents 
ST-PIERRE, Linda  Représentante du personnel de soutien 
TREMBLAY, Lucie                                Représentante du service de garde 
TREMBLAY, Nancy                                Représentante du personnel enseignant 
 

PARTICIPANTES : 
 
DUBÉ, Marie-Josée Directrice adjointe 
DUGUAY-DION, Joanie Directrice adjointe 
VALLÉE, Julie                                          Directrice 
 
Madame Christine Fortin agit à titre de secrétaire de la séance.  
 
 

 1. OUVERTURE DE LA SÉANCE, VÉRIFICATION DU QUORUM ET MOT DE BIENVENUE 
 
Le quorum est constaté, la séance est ouverte à 19 h 00. Madame Tiphanie Rivière 
souhaite la bienvenue aux membres. Madame Julie mentionne que madame Julie 
Paquet sera présente en replacement de madame Véronique Masse qui est maintenant 
en congé de maternité. 
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CE-22/23-24 2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Lucie Tremblay et appuyé par madame Annie Sirois 
l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. 

 
1. Ouverture de la séance, vérification du quorum et mot de bienvenue  
2. Adoption de l’ordre du jour  
3. Adoption du procès-verbal de la séance du 7 novembre 2022  
4. Suivis au procès-verbal  
5. Approbation des grilles-matières pour 2023-2024 
6. Approbation des critères de sélection de la direction de l’école 
7. Approbation de campagnes de financement 
8. Approbation de sorties éducatives 
9. Approbation pour la photographie scolaire 2023-2024 
10. Approbation de la politique linguistique (programme PP) 
11. Approbation de la politique d’évaluation (programme PP) 
12. Approbation de la politique d’éducation inclusive (programme PP) 
13. Projet éducatif 
14. Information du comité de parents 
15. Information de l’OPP 
16. Communication de la présidence 
17. Communication de la direction 
18. Information des services de garde 
19. Autres sujets 
20. Levée de la séance 

 
*ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ* 

 

 
CE-22/23-25 3        ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 7 NOVEMBRE 2022 

 
IL EST PROPOSÉ par madame Nancy Tremblay et appuyé par monsieur 
Samuel Aubry-Gagnon l’adoption du procès-verbal du 7 novembre 2022, tel que présenté. 

 
*ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ* 

 

 4. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL 
 
Changement d’heure du réveillon qui a eu lieu le 22 décembre dernier au bâtiment de 
MGR-Robert c’est-à-dire de 8 h à 18 h 30. Le souper était un souper pizza pour le 1er cycle, 
3e année et 5e année et un buffet pour les élèves de 4e année. 
 

 

CE-22/23-26 5. APPROBATION DES GRILLES-MATIÈRES POUR 2023-2024 
 

Madame Julie Vallée explique les grilles-matières. Elle mentionne qu’il n’y a aucun 
changement pour le programme PEI, les classes archipel et le programme d’arts-étude 
musique. Par contre pour le programme régulier au 1er cycle, nous avions deux périodes 
de musique et 1 période d’arts dramatique alors qu’en 2023-2024 nous retirons 1 
périodes d’art dramatique pour avoir au total 3 périodes de musique par cycle. 
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IL EST PROPOSÉ par monsieur Philippe Amyot et appuyé par madame Andréanne Joly 
l’approbation des grilles-matières pour 2023-2024, telles que présentées. 

*ADOPTÉES À L’UNANIMITÉ* 
 

 
CE-22/23-27 6. APPROBATON DES CRITÈRES DE SÉLECTION DE LA DIRECTION DE L’ÉCOLE 

 
Madame Vallée remet un document de critères de sélection de la direction d’école de 
l’année scolaire 2022-2023. Monsieur Philippe Amyot mentionne que tout est dit et que 
cela couvre le tout. Étant donné que le document est complet, il y aura une  modification 
à faire au document, changer le mot concentration pour programme arts-étude. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Fanny Raymond et appuyé par madame Manon Catin 
l’approbation des critères de sélection de la direction de l’école, tels que présentés. 
 

*ADOPTÉS À L’UNANIMITÉ* 
 

CE-22/23-28 7. APPROBATION DE CAMPAGNES DE FINANCEMENT 
 

Madame Vallée mentionne que nous aurons 2 campagnes de financement :  
OPP travaille sur le projet de la bibliothèque alors il y aura un marché du livre en avril après 
les heures de classe soit de 15 h 30 à 18 h.  
Et que nous aurons un marche-o-thon en mai et ça sera jumelé avec la semaine de 
l’activité physique. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Lucie Tremblay et appuyé par madame Nancy Tremblay 
l’approbation de campagnes de financement. 
 

*APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ* 
 

CE-22/23-29 8. APPROBATION DE SORTIES ÉDUCATIVES 
 
Madame Vallée présente les sorties à approuver. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Fanny Raymond et appuyé par madame 
Chrystine Desgagnés l’approbation de l’approbation des sorties éducatives. 

 
*APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ* 

 

CE-22/23-30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. APPROBATION POUR LA PHOTOGRAPHIE SCOLAIRE 2023-2024 
 

Madame Marie-Josée propose de changer la compagnie pour la photographie scolaire 
2023-2024. Elle propose la compagnie Photo Repensé sur laquelle nous avons eu 
beaucoup de bons commentaires. 

 
IL EST PROPOSÉ par madame Annie Sirois et appuyé par monsieur Samuel Aubry-Gagnon 
l’approbation pour la photographie scolaire 2023-2024. 

 
*APPROUVÉES À L’UNANIMITÉ* 
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CE-22/23-31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CE-22/23-32 
 
 
 
 
 
 
 
 
CE-22/23-33 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
10. APPROBATION D’UNE POLITIQUE LINGUISTIQUE (PROGRAMME PP) 
 

Madame Vallée explique que nous sommes en évaluation pour le PP. Il reste 3 politiques 
à approuver. Il y a eu beaucoup de modifications et les normes ont changées. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Nancy Tremblay et appuyé par madame Caroline 
Beauchemin l’approbation d’une politique linguistique (programme PP). 

 
*APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ* 

 
 
 
11. APPROBATION DE LA POLITIQUE D’ÉVALUATION (PROGRAMME PP) 
 

Madame Julie Vallée mentionne que  
 
IL EST PROPOSÉ par madame Lucie Tremblay et appuyé par monsieur Samuel 
Aubry-Gagnon l’approbation de la politique d’évaluation (programme PP). 

 
*APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ* 

 
 
12. APPROBATION DE LA POLITIQUE D’ÉDUCATION INCLUSIVE (PROGRAMME PP) 
  

Madame Vallée explique que cette politique à été construite du début à la fin. 
 
 IL EST PROPOSÉ par madame Laurence Larouche et appuyé par madame Lucie Tremblay 

l’approbation de la politique d’éducation inclusive (programme PP). 
 

*APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ* 
 
13.  PROJET ÉDUCATIF 
 
 Le comité travaille sur l’enjeux qualitatif, nous avons des ateliers d’accompagnement, 
 Nous avons quelques modifications du côté du bâtiment MGR-Robert car nous avons eu 
 une rencontre sur les ateliers d’accompagnement et ça nous a emmené des discussions. 
 Ils veulent prendre les enjeux concertation et collaboration et l’accès aux ressources 
 diversifiées et les utiliser comme moyen à l’enjeu responsabilisation des élèves. Le conseil 
 d’établissement est en accord avec cette modification. 
 
 
14. INFORMATION DU COMITÉ DE PARENTS 
 
 Il y a eu une seule rencontre en novembre 2022. 
 
 Diffusion de la capsule « Aider son enfant, saine gestion des jeux vidéo », il y a eu aussi 
 présentation et adoption du budget. 
 
  La prochaine rencontre du comité de parents aura lieu le 25 janvier 2023. 
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CE-22/23-34 
 
 

 
 
15. INFORMATION DE L’OPP 
 
 Madame Marie-Josée était absente à la dernière rencontre. Nous n’avons pas de date 
 pour la prochaine rencontre. À la dernière rencontre, il n’y avait aucun parent du bâtiment 
 St-Édouard. 
 
 
16. COMMUNICATION DE LA PRÉSIDENCE 
 
 Madame Rivière fait part qu’elle a reçu un document concernant l’inscription et 

l’admission des élèves. 
 
 
 17.     COMMUNICATION DE LA DIRECTION 
 

Madame Vallée mentionne que les élèves du programme arts-étude chanteront l’hymne 
nationale à une partie de hockey des Remparts le 18 janvier 2023. 
 

 
18. INFORMATION DES SERVICES DE GARDE 
 
 Madame Lucie Tremblay fait un survol des journées pédagogiques à venir, explique 

l’horaire des activités de la semaine de relâche. 
 
 Les techniciennes des deux bâtiments mentionnent qu’ils sont en pénurie de personnel, 

que les ratios augmentent et qu’il y a des groupes sans éducatrice. 
 
19. AUTRES SUJETS 
 
 Aucun autre sujet. 
 
 
20. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 

Tous les sujets à l’ordre du jour étant épuisés, il est proposé par monsieur Bruno Roulon 
et appuyé par madame Andréanne Joly, la levée de l’assemblée à 20 h 35. 

 
 
____________________________ _____________________________ 
Madame Tiphanie Rivière Madame Christine Fortin 
PRÉSIDENTE SECRÉTAIRE 
 

  

 


